



Храним традиции. Шагаем в будущее

Нас читают  
106 лет

Издается с  
12 августа  
1917 года

## Семь победных знамен



Итоги третьего трудового семестра подвели студенческие отряды Алтайского края. Закрытие 59-го сезона провели в торжественной обстановке в ДК г. Барнаула на краевом слете.

### Проводники, ПЕДАГОГИ, СТРОИТЕЛИ

По словам Луизы Исаевой, директора Алтайского краевого штаба студенческих отрядов, 92 студенческих отряда и подростковых объединения работали в этом году. Это более 3,5 тысячи ребят, которые получили свой трудовой опыт, ставший для многих первым.

Традиционно у студотрядов края множество направлений деятельности – строительство, педагогика, медицина, сервисное обслуживание. В этом году почти 900 студентов края вышли работать на железную дорогу в качестве проводни-

ков. По этому показателю мы первые в России. Есть и новые векторы развития. Так, например, в этом году в регионе появился первый в стране отряд операторов БПЛА на базе АГАУ. Это действительно уникальный проект, который позволил существенно облегчить труд алтайских аграриев.

### Огонь добрых дел

– Каждый год мы подводим итоги третьего трудового семестра, и они всегда отличаются, поскольку меняется специфика деятельности студенческих отрядов. Это движение постоянно приобретает новые грани в своем развитии. Среди новшеств – отряды подростков, – отметила Екатерина Четошникова, начальник Управления молодежной политики и реализации программы общественного развития Алтайского края. – В этом году их было двенадцать. Благодаря тому, что нам удается зажечь огонь добрых дел в сердцах молодых людей,

количество таких объединений растет.

Участники подростковых отрядов – потенциальные студенты. Это значит, высока вероятность их дальнейшего вступления в РСО. Поэтому сотрудничеству студентов и школьников в этом году было уделено особое внимание. Ребята наравне со взрослыми участвовали в региональных и федеральных проектах, фестивалях, слетах, творили добро на благо страны. Особенно символичным это кажется в Год педагога и наставника.

### МЕДИЦИНСКИЕ РЕАЛИИ НА ПЕРИФЕРИИ

Отдельно стоит отметить значительный прирост медицинских отрядов. Это стало возможным в том числе благодаря сотрудничеству краевого штаба с Алтайским государственным медицинским университетом и Министерством здравоохранения.

(Окончание на 4 стр.)



Плечом к плечу.



Заслуженная награда от РСО.

### Угостят всю «Россию»

С 4 по 19 ноября в Москве в рамках Международной выставки-форума «Россия» Алтайский край представит натуральную продукцию регионального производства.

В эти дни на ярмарке жители столицы попробуют наши знаменитые мед и сыры, крафтовые колбасные изделия и деликатесы, медовые пряники и другие кондитерские изделия. Кроме того, посетителям презентуют кедровые орехи, семечки.

Второй этап продуктовой ярмарки на ВДНХ пройдет с 12 по 18 февраля. В этот период алтайские производители вновь приедут в Москву с сырами, травяными и ягодными чаями, медом и орешками.

Никита ИВАНОВ

### И для резерва тоже

Крупнейшее предприятие Хабаровского района продолжает поставки муки и продукции зернопереработки в регионы России и за рубеж.

О работе Коротоякского элеватора губернатору края Виктору Томенко во время его поездки в Хабаровский район рассказал генеральный директор предприятия Олег Новиков.

Некогда небольшой крупяной завод сейчас благодаря модернизации является одним из ведущих в крае переработчиков зерна: за сутки на предприятии его перерабатывается более тысячи тонн. Продукция поступает в региональные и федеральные торговые сети, востребована в Красноярском крае, на Дальнем Востоке. Поставки идут и на экспорт. Кроме того, ежегодно Коротоякский элеватор отгружает серьезные объемы муки для закладки в Госрезерв, внося свой вклад в продовольственную безопасность всей страны.

Сергей АНДРЕЕВ

### Дорожные итоги

В Барнауле официально завершены дорожно-строительные работы. В план работ на этот год было включено около 50 дорожных объектов.

На проведение работ из федерального, краевого и городского бюджетов было направлено порядка 2,5 млрд рублей. В рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» в текущем году обновлено 12 дорожных участков общей протяженностью более 28 км.

Досрочно завершили ремонт 10 дорожных объектов. В их числе проспект Космонавтов, 9-ый Заводской проезд, улицы 1905 года, Гридасова, Радужная, Островского, Гущина, Просторная, Звездная, Водозаборная.

Выполнен локальный ремонт более 120 дорожных участков во всех районах города.

### События на Украине

Об основных событиях 614-го дня специальной военной операции России.

30 октября Западная группировка войск на Купянском направлении отразила девять атак штурмовых групп 54-й механизированной и 57-й мотопехотной бригад ВСУ в районах Синьковки и Тимковки Харьковской области.

На Запорожском направлении ВСУ потеряли до 220 человек, два танка, в том числе «Леопард».

ПВО Крыма отразила ракетную атаку Украины. ВСУ запустили по полуострову 8 ракет Storm Shadow – все они были сбиты. Также ПВО сбила две цели над Севастополем.

Дмитрий СЕРДОВ

По информации РИА Новости.

### ТЕМА ДНЯ

## Вторую неделю без выходных

В преддверии зимы «переобувка» автомобилей – вопрос безопасности. Участившиеся аварии на дорогах края – тому подтверждение. Наш корреспондент узнал, насколько это быстро и легко сделать в столице края.

31 октября, когда выпал в Барнауле первый снег и тут же начал таять, пробки увеличались, как, собственно, и очереди в шиномонтажные мастерские. – Сегодня на автобусе на работу добиралась, пыталась состыковать свое расписание с шиномонтажкой, в которой уже много лет меняю резину, получилась, что совпало время только на следующий четверг, – поделилась со мной знакомая Светлана Еманова. – Сама виновата, дотянула до последнего.

Бизнесмен с барнаульских «Рублевки» Олег рассказал, что записался в шиномонтажку онлайн и подъехал туда по времени, без всякой очереди.

– Конечно, услуга подорожала по сравнению с прошлым годом на 15–20 процентов. Но это вполне объяснимо, если учитывать инфляцию, – пояснил предприниматель. – Вот сегодня первый раз на шипованной резине выехал. Снегу же в кашу превратился, пробки везде, а мне на другой конец города надо, придется минут на 30 больше на дорогу заложить, чем раньше требовалось.

Мы заглянули в 2ГИС и удивились, как сильно продвинулся сервис. У федеральных сетевых шиномонтажных мастерских есть, помимо записи на сайтах, еще и кол-центры, как, например,



Фото А. НАСПРИШИНА.

«Колесо.ру»; правда, туда, как и до банка, надо долго дозваниваться, если хочешь услышать голос оператора. Лучше записаться онлайн.

У большинства мастерских просто указаны телефоны. Так мы дозвонились на Пушкина, 17, в шиномонтажку «Гараж», которая существует более 20 лет. – У нас сейчас живая очередь, вторую неделю по 30 машин в день «переобуваем». Работаем с братом без выходных. Сезон, что подделаешь. А потом ремонт начнется, – рассказал автомеханик Роман.

Ему еще помогают в работе студенты из АлтГУ и школьники.

– Парень 16-летний пришел к нам, попросил научить всему, что умеем, долгое время авиамоделированием занимался, много наград имеет, а сейчас решил в политех поступать, – рассказал автомеханик.

Цена за «переобувку» легковых автомобилей 1,5–2 тыс. рублей, не сказать, что высокая. По словам специалистов, спрос на услугу сезонный, через пару дней схлынет. Ну а пока можно подзаработать, менять резину подпрыгивают даже люди, далекие от профильных профессий.

Один из барнаульских ювелиров в своем гараже «переобувает» постоянных клиентов. В его мастерской все выложено белым кафелем. Вокруг ни соринки, и на прилегающей территории тоже, в общем, ювелирная чистота.

– Я никуда не тороплюсь, просто тружусь в удовольствие. В сезон грех не подзаработать, – считает он.

В общем, все справляются с текущими задачами, как могут. Радует одно, что уровень сервиса с каждым годом растет.

Татьяна НОЧЕТЫГОВА

1200 ЖИТЕЛЕЙ КРАЯ С НАЧАЛА ГОДА ПРОШЛИ ОБУЧЕНИЕ ПО НАЦПРОЕКТУ «ДЕМОГРАФИЯ»

Среди 500 мам дошкольников самыми популярными оказались бухгалтерский учет, работа на маркетплейсах и графический дизайн. У 400 безработных жителей края пользовались спросом специальности 1С-программист, психолог и менеджер по подбору персонала. Наиболее популярными профессиями стали также швея, парикмахер, повар, кондитер.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### «Блуждающие звезды»

1 ноября отмечается Всемирный день балета.

Для России этот праздник особенно важен. Ведь артистам нашего балета точно есть чем гордиться.

Отечественный балет заслуженно занимает высочайшие позиции и имеет богатую историю. Он дал миру имена великих мастеров, танцоров, хореографов и балетмейстеров, среди которых Мариус Петипа, Анна Павлова, Тамара Карсавина, Галина Уланова, Майя Плисецкая. Екатерина Максимова, Рудольф Нуриев, Марис Лиепа, Юрий Григоревич, Вячеслав Гордеев и другие.

Звезда советского и российского балета Владимир Васильев, хореограф, художник, поэт и режиссер, влюбленный в Алтай, несколько лет назад поставил в Барнауле балет «Блуждающие звезды» совместно с Государственным ансамблем песни и танца Алтая.

### Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2024» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 ноября по 31 декабря.

- Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз.
- Каждому сотому – полезная бытовая техника.

50300 ИНДЕКС (без официальных документов) – 600 руб. на 6 месяцев

73652 ИНДЕКС (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ инвалидов I и II групп) – 390 руб. на 6 месяцев

50303 ИНДЕКС (с официальными документами) – 1200 руб. на 6 месяцев

Копию квитанции о подписке на первое полугодие 2024 года и контактный телефон отправьте в редакцию по адресу: 656049 г. Барнаул, ул. Колыбельная, 105, каб. № 403 или на адрес электронной почты: podpiska@ap22.ru





